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Cuestién 1 (2.5 puntos). Una particula de masa m atrapada en un pozo infinito unidimensional
de anchura a centrado en el origen se encuentra en t = 0 en un estado

¥(z,0) = N [¢1(z) — 2ips5(a)],

donde ¢, (x) son los autoestado normalizados con autoenergias F, del pozo, y N es una csontante.
(,Cudl de los siguientes valores de N da una funcién de ondas normalizada?
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Escribase la funcion de ondas en un tiempo ¢ > 0.
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Calcilense los valores esperados del momento y de su cuadrado en ¢ > 0

we= 0 (p°)e = 2’_5(: ({%)(L

. Cuadl es la probalidad de encontrar la particula en t = 0 en el intervalo —b < z < b, con b/a << 17

Py (0) = L'fi%[/l 40 ( %1)] Vér L MF

DATO. Los estados propios del pozo y sus energias son
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Cuestién 2 (1 punto). En un experimento de dispersién Compton, un fotén de 250 MeV in-
cide sobre un protén en reposo. Sabiendo que la masa del protén es aproximadamente 938 MeV /c?,
calcilese con tres cifras significativas la maxima energia que puede comunicar el fotén al protén y el
correspondiente dngulo de dispersién del fotén (medido con respecto a la direccién de incidencia).

rE= $6.9 M/ g= TC

Cuestién 3 (1.5 puntos). En esta pregunta es necesario entregar los calculos.
Una particula se mueve en un pozo infinito unidimensional. ;Puede el operador

d
A=1 —
+azdm

describir un observable?

oz qua oo e dl caro A dike 20 miboayats  Mhoa Ko,
A =A% e <y, Mpy= <a6 &>
4\4“1,/\41>:wa <‘4‘*"Zlﬂ-‘”3 dx = eands por prtes
< [ Gy + [dx ] ’é;(uﬁum _ é_wq-*) ]
jozx\h 5 {%%waz jotxlwzﬂ_ﬁ‘w

S
I
0

‘W‘WO foxees
<-4l
<Ak, o> = ij w] ", -
[t 644+ [ A5 6 f de‘W

= A Pue/é Mool A vk



Prblomns 1

2) f | Vx,0) ﬂ&: 1

Iy
(lefdx L‘P(;(Ch "254;49(7()5 ‘*2£<b4‘f; ‘F”%x‘f’s]
1 .,
st 2o j%ﬁ%m dx =Sy
Rtqu)  => NE
~ b)) Trnak
>, —d(_— , )
<) P,-hﬂ& <2 N/ Pa\AM
M‘ﬁ ) 4‘4 "165/ Jdﬂ(’“ Sd#—%/
Todty @e, J&é&% Jn @ D ¢, <ﬁ§‘ . P2,
s PN N> 4
;(_é AL o [MPM@ ?d e
B Qrees . = <LP>co
<(PQ>: 2Y¥\4H> ~ 2m i“]Q ( E’l + LlEg)

L4 chm\Y (14 4-52) 226 (hnyt
;mém(f) (145" <2 (Any

b 4
6 — / 2 ' = J 2 N 2
D Run@= bl | 2] @) aa( )]
= [;44'0& = |Xua - “Predon, Wmam L oS

2t b, g b P o
= ja &[{F 0%2):] = A/f[w O(é_é_jﬂ



?MQM 3

N~ No N\:\\ (A- @) (1)
A Ll : N
d&b'\m«ﬂ» Chudinty /
WIS ON R

Prx o b
A mrT/A N comuneada a aw%m o /{/wfdw& /;f( oL
749(7’“) % W/éwéz a Y mmma/ A malama

w@=—| , % XQM
ChadTe
S d AR AY Y

A /)azwla

: ¢ & ':2‘1'\. Ddiva. G=T1
(1) &3 V o — P

&}

VAVAVAYN

.C(\)O“U7 = & e UOA\) = .‘% UVVu &

STO M < mc
2V, V = .
= vt mc- ) 2Ve = VE 1+ Zf‘&m
I ¢
¢ J
& A= h(u,) = [ Vg~ —
Ak (% 0> h n 2hV%s ]
et
- 20,
AE= /\\)0 /Y“ &
4 + 2h%/y, &
AE= €6.9 Mg/ ’ AE = 253 Mg/
£ P
z'\\)o -250 Mﬁ\/ 'YY\CQZ q3g MZ\/ ;\\)O = 500 /\@\/



UNIVERSIDAD COMPLUTENSE DE MADRID
DEPARTAMENTO DE FiSICA TEORICA |
GRADO EN FISICA

Fisica cuantica | — Grupo E — 2014/15
Examen final — primera parte — 10 de Septiembre de 2015

Nombre: Firma:

Cuestién 1 (2.5 puntos). Una particula de masa m atrapada en un pozo infinito unidimensional
de anchura a centrado en el origen se encuentra en t = 0 en un estado

Y(x,0) = N [3¢1(z) — 21 p5(x)]
donde ¢, (z) son los autoestado normalizados con autoenergias E, del pozo, y N es una csontante.
,Cudl de los siguientes valores de N da una funcién de ondas normalizada?
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Escribase la funcién de ondas en un tiempo ¢ > 0.

¥(z, 1) [3¢7 cEtfh - 20 b (1) ”E‘%‘]

Calciilense los valores esperados del momento y de su cuadrado en t > 0
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. Cual es la probalidad de encontrar la particula en ¢ = 0 en el intervalo —b < z < b, con b/a << 17
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DATO. Los estados propios del pozo y sus energias son
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Cuestién 2 (1 punto). En un experimento de dispersién Compton, un fotén de 500 MeV in-
cide sobre un protén en reposo. Sabiendo que la masa del protén es aproximadamente 938 MeV /c?,
calcilese con tres cifras significativas la maxima energia que puede comunicar el fotén al protén y el
correspondiente dngulo de dispersién del fotén (medido con respecto a la direccién de incidencia).

AE= 25% MgV b= 1L

Cuestién 3 (1.5 puntos). En esta pregunta es necesario entregar los cdlculos.
Una particula se mueve en un pozo infinito unidimensional. ;Puede el operador

d
A=1 —_—
+zdm

describir un observable?



